

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 215 (10573)

ПЯТНИЦА

27

ОКТАБРЯ

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

ПЬЯНСТВУ — БОИ!

СОВЕЩАЮТСЯ ЛЕКТОРЫ

24 октября состоялся пленум городской организации общества «Знание». Пленум обсудил вопрос «О мерах по улучшению противоалкогольной пропаганды в городе». Председатель организации общества «Знание» С. Л. Мадорский в своем докладе отметил, что члены общества проводят большую работу по противоалкогольной пропаганде. После издания постановления Совета Министров СССР от 16 мая 1972 года и Указа Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1972 года «О мерах усиления борьбы против пьянства и алкоголизма» прошло более 4 месяцев. За это время лекторы общества «Знание» прочитали для населения города и в производственных коллективах около 200 лекций и провели 4 тысячи бесед. Лучшие лекторы общества «Знание» Т. П. Березина, Г. Е. Невзоров, И. А. Калпинский, Н. С. Лавриненко и другие активно ведут противоалкогольную работу.

Большое внимание на пленуме уделялось организации противоалкогольной пропаганды в школе.

На пленуме выступили члены общества «Знание» В. М. Журавлева — «Кузбассэлемент», Е. А. Овсянников — завод «Красный Октябрь», Н. В. Шаяхметов — заведующий юридической консультацией, Л. К. Арокина — заведующая отделом культуры, В. Ф. Фиц — заведующий психиатрической больницей и Г. Е. Невзоров — врач-психиатр.

Пленум разработал мероприятия и принял решение, направленное на усиление противоалкогольной пропаганды.

Г. ЕГОРОВ.

ПЕРВАЯ НА УЧАСТКЕ

Горняки задержались у стенда показателей работы, сделанного под девизом «Четвертый квартал — ударный!».

— Кто сегодня впереди?
— «Сергеевцы» жмут, за тысячу перевалили!

— Но и у нас счет растет. По разговору легко угадывалось то приподнятое рабочее настроение, при котором приятно встречаться с товарищами, спускаться в шахту.

— Действительно, настроение у обеих бригад нашего

участка сейчас боевое, — говорит начальник участка № 2 Б. Шунов. — Судите сами. После обсуждения почина передовиков по организации ударной работы в 4-ом квартале, горняки взяли обязательство добыть в октябре 1000 тонн угля сверх плана. Обе бригады, руководимые Владимиром Ищенко и Борисом Сергеевым, работают на пласту Горелом. «Достоинства» этого пласта — маломощность, неустойчивость пород,

порой обводненность. Взять здесь столько сверхпланового угля за месяц — задача почетная.

И с ней бригады уже успешно справились. Бригада В. Ищенко добыла более 800 тонн сверх плана, а бригада В. Сергеева — свыше тысячи.

Борис Сергеев недавно принял бригаду, но руководство участком отмечает его оперативность, умение организовать труд горняков. И бригада, руководимая им, по праву сейчас занимает первенство на участке № 2 шахты имени Ярославского.



БУДЕТ 5000 МЕТРОВ

В газете уже сообщалось, что проходческая бригада за служенного шахтера РСФСР Анатолия Ивановича Гурьбина выполнила годовой план. Подготовители очистного фронта определили свой рубеж до конца года.

Пройти в 1972 году 5000

погонных метров горных работ — таковы их новые обязательства. По ударному начал четвертый квартал прославленный коллектив. На шахте все уверены, что новый рубеж будет успешно преодолен.

Шахта «Комсомолец».

Вчера на разрезе «Моховский» экипаж механизаторов, которыми руководит Роман Андреевич Клоос, первым

выполнил годовой план. Экипаж из 12 человек трудится на шагающем экскаваторе. С начала года они, работая на подготовке очистного фронта, уложили в отвал 2 млн. 500 тысяч кубометров горной массы. Это один из экипажей, работающих постоянно с такой высокой нагрузкой по разрезу.

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия СССР, коллектив механизаторов решил

ко дню праздника поднять еще 500 тысяч кубометров породы. За год должно быть уложено в отвал 3 млн.

ГODOVOЙ — ДОСРОЧНО!

100 тысяч кубометров.

Руководители разреза тепло поздравили победителей соревнования с трудовой победой.

Горняки ответили ударным трудом. В счет нового года они подняли уже 11 тысяч кубометров горной массы.

Наш. корр.

По методу Роговского

Инициатива горняков сквозной комплексной бригады И. Роговского с шахты имени Кирова — работать последний день месяца на сэкономленных материалах — была широко подхвачена на шахте «Кузнецкая». Почти все очистные бригады включились в соревнование за экономию лесоматериалов, взрывчатых веществ, масла и элек-

троэнергии. Ежеквартально шахтный комитет подводит итоги этого соревнования.

В третьем квартале в соревновании бригад, работающих по методу И. Роговского, первенство одержала бригада В. П. Шивилова с девятого очистного участка. За 76 рабочих дней горняками было выдано 94108 тонн угля, при этом сэкономлено материалов на сумму свыше пяти тысяч рублей. Весомый вклад в рабочую копилку предприятия!

М. ШАЕВ.

Все на субботник!

Участие комсомольцев и молодежи нашего города в осенних Всекузбасских субботниках стало хорошей традицией. В этом юбилейном году традиционный Всекузбасский является составной частью Всесоюзного комсомольско-молодежного субботника, объявленного ЦК ВЛКСМ и посвященного 55-й годовщине Великого Октября и Дню рождения комсомола. Он будет проходить 28—29 октября. Средства, заработанные на субботнике, пойдут в фонд областного фестиваля молодежи.

Городской комитет ВЛКСМ обращается ко всем комсомольцам и молодежи города с призывом проявить высокую трудовую активность и всем как один выйти на субботник.

А в канун трудового праздника горком ВЛКСМ приглашает активистов комсомола на торжественный вечер, посвященный 54 годовщине ВЛКСМ, который состоится сегодня в Центральном Дворце культуры. Начало в 19 часов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 октября 1972 года, в 10 часов утра, в помещении Дворца культуры угольщиков состоится X сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (13-го созыва).

В 9 ч. 30 минут — заседание партийной группы.

На обсуждение сессии выносятся вопросы «О состоянии сохранности, улучшении содержания и эксплуатации жилищного фонда в городе».

ГОРИСПОЛКОМ.



На заводе «Кузбассэлемент», в пятом цехе, заливающей элемент «Марс» работает Клавдия Ивановна Скрипникова. В этом цехе она трудится с 1961 года. Производственное задание Клавдия Ивановна выполняет на 140 процентов.

На снимке: К. И. Скрипникова на рабочем месте.

Фото А. ВОСТРИКОВА.

Хорошо, но не везде

До конца подписной кампании осталось меньше месяца. О том, как проходит подписка на газеты и журналы на предприятиях города, рассказывает начальник агентства «Союзпечать» Павел Васильевич ВЕРШИННИН.

— Начну с недостатков, хотя их принято упоминать в самом конце. Несколько предприятий, которые в прошлом году выделялись своей организованностью во время подписки, теперь поотстали. Взять две наши крупные шахты: имени Кирова и имени Ярославского. Коллектив рабочих и служащих там велик, а, например, на такую газету, как «Правда», подписались 100—200 человек. Или взять наши автохозяйства. Сколько ни бьемся — дело с подпиской не движется. То же самое и в объединении «Одежда».

Но если взять в целом по городу, то дела не так уж плохи: на 20 октября, по сравнению с тем же периодом

прошлого года, подписка оформлена почти на 4 тысячи экземпляров больше.

Здесь, как говорится, честь и хвала заводу «Кузбассэлемент». Подпиской на этом заводе руководит Валентина Яковлевна Склярченко, с работой своей она справляется очень хорошо.

Недлохо поработали ответственные за подписку на шахтах «Октябрьская» и «Кузнецкая», на хлебокомбинате. Одним словом, подписка идет хорошо, но не везде.

Количество вписанных в газеты и журналы говорит о том, как в коллективе пропагандируют печать — одно из самых важных средств информации.

Экзамен на зрелость

Вернулись с конкурсных соревнований бытовиков из г. Кемерово — обувщики, из г. Междуреченска — парикмахеры. Те и другие продемонстрировали в областном масштабе свои успехи.

Обувной цех представил на суд областного художественного совета образцы дамских зимних сапожек и мужских ботинок (авторы их — лучшие сапожники цеха И. Пальгуйев и Н. Зеленин, закройщик В. Колмогоров).

Хотя обувщики комбината бытового обслуживания впервые принимали участие в областном смотре моделей обуви, выпускаемых цехом, художественный совет без возражений утвердил их модели, которые выйдут в производство с начала 1973 года.

Выдержали экзамен на мастерство и парикмахеры. Дамский мастер А. Боргер заняла в конкурсе по трем видам причесок третье место.

Звание мастера первого класса получила Л. Петрова, а В. Пономаренко — мастера-модельера.

Областной смотр обувщиков и парикмахеров показал, что в последние годы служба быта города заметно улучшилась.

В. ДРОБОТ,
главный инженер КВО.



ОНИ РАССКАЖУТ ОБ УСЛЫШАННОМ

Клуб «Прометей», организованный в школе № 29, после летних каникул возобновил свою работу. Члены клуба пришли на шахту «Октябрьская», чтобы больше узнать о ней. Собралось их человек сорок.

Перед членами клуба выступил заместитель секретаря парткома В. Н. Костенко. Он рассказал о работе предприятия в прошлом и перспективах на будущее. Василий Николаевич отметил, что в коллективе 27 национальностей работают рука об руку. Он сказал о дружбе и трудовом соперничестве нашего коллектива с другими коллективами города, в частности, с шахтой имени С. М. Кирова и с шахтой Донбасса «5-бис Трудовская». Юные лекторы познакомились с сувенирами, которые подарили донбассовцы нашему коллективу.

Задача членов клуба — рассказать об услышанном в классах школы.

Л. БУДНИКОВА,
член методического Совета шахты.

УСТНЫЙ ЖУРНАЛ

У молодежи Соцгородка свежи еще воспоминания об «Осеннем бале», состоявшем недавно в клубе Польшаевского шахтостроительного управления. Клуб тогда был переполнен. И вот еще один вечер. На этот раз правление клуба и библиотечный совет Польшаевского ШСУ пригласили учащихся ГПТУ № 25 и школьников старших классов на устный журнал «Союз нерушимый».

Первую страницу журнала открывает физрук училища Е. Н. Серебряникова. Ее тема: «Ленин — основатель и организатор советского многонационального государства». В зале тишина. Екатерина Николаевна рассказывает о времени, предшествующем исторической дате образования Союза ССР и о большом вкладе В. И. Ленина в укрепление многонационального Советского государства. Темой «Мы хотим братского союза всех народов» открывает вторую страницу инженер-экономист Польшаевского ШСУ Л. И. Романова.

О творческом сотрудничестве писателей и композиторов, подаривших народу «Песни Родины мой» с увлечением рассказывал художественный руководитель клуба Геннадий Васильевич Аникин, а солистка эстрадного ансамбля, няня детского сада Ольга Бабкина исполнила песни «Любите Россию» и «Солнышко красно». В заключение участники вечера просмотрели документальный фильм.

Хочется заметить еще одно. Молодежные вечера в клубе Польшаевского ШСУ всегда проходят организованно, живо и интересно. В этом большая заслуга партийного бюро Польшаевского ШСУ и заведующей клубом Н. П. Проскуриной.

В. ТОНЫШЕВ.

Ежедневно после работы секретаря партийной организации подготовительного участка № 2 шахты «Комсомолец» Леонид Иванович Суманев можно видеть в парткабинете.

— Намечил себе доклад прочитать на участке, вернее, провести беседу с горняками о том, каких успехов добились за 50 лет Узбекистан, Белоруссия... Я и сам там бывал не раз, но знаете, цифровые данные хочется получше знать, — сказал Леонид Иванович и углубился в изучение материала.

Думается, что хорошая, доходчивая беседа получится и Леонид Иванович. Готовится он к ней основательно.

На снимке: Л. И. СУМАНЕВ в парткабинете.
Фото Д. ХАРЛАМОВА.



СБИТ! — это короткое слово с большим восклицательным знаком — последняя запись в графике производческих работ бригады В. Ф. Саратова. Она появилась 28 сентября. Для несведущего это слово не говорит ни о чем, а для шахтеров, испытавших злость и накал трудовых будней, оно утверждает победу.

Случилось так, что выбранная проектировщиками дилла лавы № 107 по Журиновскому пласту из-за капризов горного давления оказалась непрактичной для работы комплекса ОМКТ-10М. О ж и д а е м ы й «большой» уголь, который, казалось, просился сам на-гора, не шел. Лютовала кровля. Травмы, большое засорение угля породой, аварии, посадка секций «насухо» — все это преследовало очистную бригаду В. П. Громадюка.

Специалисты понимали, что выполнение плана добычи угля шахтой будет поставлено под угрозу, если не принять конкретные меры по ускорению отработки этой лавы. И они решили разрезать ее по простиранию на две части. Но одно дело найти правильное решение, другое, не менее важное — осуществить его, выиграв упущенное.

Кому поручить ответственную проходку? Выбор пал на бригаду, которой руководит В. Ф. Саратов. Разговор был недолгим. Саратовцы правильно поняли задачу, поставленную перед ними главным инженером Н. С. Артамоновым и исполняющим обязанности начальника участка А. А. Девым: в сентябре нужно смонтировать поступивший после капитального ремонта с завода «Красный Октябрь» комбайн ПК-3М, пройти 450 метров 107-го промежуточного штрека (план бригады 308 погонных метров) и демонтировать свое оборудование.

Как говорят, лиха беда начало. А начало, прямо скажем, и в самом деле было лихое. «Красный Октябрь» оказался верен себе. Доукомплектовав кое-как машину, покрасил ее и отправил в горнякам, предоставив им возможность посылать многозначительные «приветы» в свой адрес. В первые дни комбайн полностью пришлось перебрать, за-

менить гидродомкраты, приемный лоток, пускатели в магнитной станции, сделать перетяжку всех узлов. Но хорошая организация труда в бригаде, большая практика и тонкое знание машины электрослесарями П. И. Степановым и П. Я. Каблихиным помогли бригаде быстро справиться с непредвиденной помехой.

• Пятилетка — коллектив — человек • Будни бригады

И вот 5 сентября. Красным карандашом в графике отмечены первые семь погонных метров, пройденные бригадой. Плечистые основные круга крепления зашагали по новому штреку. Давались метры с большим трудом. Комбайн капризничал, подминал под себя породу, отклонялся от направления. Ошибки приходилось исправлять кайлом. «Нет, так дело не пойдет. Надо что-то делать», — эта мысль тревожила всех. И выход был найден. Его предложили электрослесари Степанов и Каблихин. Они установили на комбайне специальные «сухари», которые помогли установить направляющий лоток под нужным углом к почве. Комбайн пошел. Бригада проходила по 18—30 метров в сутки. Рукоятки управления не остывали от тепла рук комбайнеров. Люди работали, вкладывая в дело мастерство, смекалку, умение.

— Маленький задай! Маленький выдай! Смотрю, пойдет дальше! — лихо командовал Н. Робкин, просматривая по борту очередную стойку.

— Мы знали, что на шахте еще ни одной бригаде не давали такое большое задание, но верили в успех, даже когда случались аварии. В эти дни деловое спокойствие, которым обладает наш бригадир, не покидало и нас. Не ожидая помощи, мы быстро устранили аварии, — вспоминает звеньевой И. М. Кабанов. Эта сосредоточенность была хорошим помощником в работе.

И вот в административно-бытовом комбинате появилась «Молния»: «Сегодня звено А. И. Рубцова из бригады В. Ф. Саратова выполнило сменную норму на 200 процентов». Такие «молнии» стали появляться часто. В нарядной висел большой лист с графиком уходов на каждые сутки. На нем же отмечались и фактически пройденные метры. Начиная выдачу каждого наряда, начальник участка в первую очередь доводил до сведения всех, сколько за предыдущую смену, сутки прошла бригада. Ее успехи радовали всех.

Утром 27 сентября участковый маркшейдер С. Ф. Потомов тщательно промерив целик, объявил, что осталось пройти 18 метров. На следующее утро цель была достигнута. Смену А. В. Лебедева коллектив шахты встретил на-гора тепло: с поздравлениями и улыбками.

Поздравлять было с чем. Бригада добилась рекордной для шахты «Кольчугинской» проходки. За месяц пройдено 452 погонных метра. Производительность каждого проходчика бригады на выход составила 26,4 погонных метра. Путь добыто 5000 тонн угля. Пройдено дополнительно к плану 144 погонных метра.

Эти результаты заставляют задуматься о многом. Бригада доказала, что проходчики «Кольчугинской» при четкой организации труда, хорошей организации социалистического соревнования могут работать не хуже передовых бригад рудника. В этом смысле успеха бригады, руководимой В. Ф. Саратовым. В этом ее заслуга перед коллективом шахты.

А. СТАРОЖИЛОВ,
председатель шахткома.

ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

На днях коммунисты 8-го цеха завода «Кузбассэлемент» приняли в члены КПСС четырех комсомольцев: расточников Анатолия Болдинина, Анатолия Занку, слесаря-наладчика Валерия Савина и слесаря-инструментальщика Виктора Шестакова. Все они — передовики производства, активные дружинники, положительно зарекомендовали себя во время прохождения кандидатского стажа. Все четыре возглавляют комсомольскую организацию своего цеха: Шестаков — секретарь комитета ВЛКСМ, Занка — его заместитель, а Савин и Болдинин — члены комитета. Партийный комитет завода и горкома КПСС утвердили решение цеховой организации о приеме этих товарищей в члены КПСС.

В соседнем цехе № 9 комсомольское собрание тоже торжественно выдало рекомендации для вступления кандидатами в члены партии своим лучшим товарищам. Это доказательство производственной и политической зрелости молодых токарей Александра Крупина и Александра Дворникова, строгальщика Валерия Полякова и слесаря-деталировщика Владимира Бурацева. Все они ежедневно выполняют по полторы-две нормы, работают без брака, активно участвуют в общественной жизни. Эти комсомольцы — достойное пополнение рядов КПСС.

А. ДОЛУДА.

«ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» ОТВЕЧАЮТ

Меры приняты

Факты, изложенные в заметке «Ответственности не хватало» («Ленинский шахтер» № 201) подтвердились. За работой детского фотосалона установлен контроль. Туда вместо В. И. Гринякина направлен опытный мастер Э. А. Костромин. Прежний брак будет устранен в кратчайший срок.

В. ЛЕВЧЕНКО,
мастер фотоцеха.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

НЕ РАДИ ЗАСЛУГ

КОГДА в 1967 г. Пасковья Григорьевна Кытманова пришла в ЖКК-5 устраиваться на работу, инспектор отдела кадров, взглянув на нее, уже немолодую женщину, не решительно спросила:

— Куда же Вас направлять? Нужны дворники в новые дома, а там трудно.

Жилой квартал, выстроенный на пустыре, действительно, не внушал с первого взгляда доверия. Новоселы были заняты пока своими заботами, о благоустройстве дворов никто из них еще не помыслил.

Пятиэтажные дома №№ 108 и 110 по ул. Крупской, вокруг которых должна была теперь наводиться порядок Пасковья Григорьевна, с неприязнью показали ей неудобными, необжитыми, чужими. Про себя подумала: «Смогу ли сделать так, чтобы жильцам было приятно выходить на улицу».

Но сегодня об этом лучше

скажем мы, жильцы дома: «Да, смогла». Пасковья Григорьевна вложила много сил и старания в благоустройство дворовой территории: вместо непролазной грязи вокруг асфальта и куч строительного мусора появились засыпанные дорожки, зеленые насаждения.

Рано утром начинается рабочий день П. Г. Кытмановой. И когда просыпаются жители домов, двор уже тщательно подметен, кругом чистота.

Хорошее дело придумали в ЖКК-5 — ежедневно увозить мусор от дома. Но не всегда хозяйки могут вовремя вынести его к машине. Внимательная дворница и здесь окажет услугу людям — подождет

машину, все ведерки высвободит и составит порядком в сторонку. А женщины, придя с работы, только поблагодарят душевного человека.

В этом году в нашем дворе стало еще уютнее — появилась детская площадка. Но не всегда дети помнят о том, что зеленые насаждения требуют ухода, заботы. Приходится им об этом подсаживать. П. Г. Кытманова не считает это за трудность. Она терпеливо беседует с шалунами о соблюдении порядка на площадке, о бережливости, вместе с детьми «лечит» деревья, переживая за каждую сломавшую ветку.

Своим трудолюбием, вниманием к людям Пасковья

Григорьевна снискала уважение к себе всех взрослых и ребят в нашем доме. Очень довольна этой труженицей и доморуковод Л. П. Карачевцева:

— С такими людьми, как П. Кытманова, легко работать. Все поручения выполняет она с особым старанием и своевременно. У нее черта в работе — сделать лучше, сделать только хорошо.

Бережно хранит эта скромная работница Почетные грамоты, которые вручали ей в ЖКК как знак признательности и уважения администрации к ее труду, она гордится тем, что не остается незамеченной людьми ее старательная работа. Примите, Пасковья Григорьевна, и от нас, жителей дома № 108, большое спасибо за Ваши заботы и пожелания доброго здоровья.

Г. СОПОВА,
депутат Польшаевского поселкового Совета.

ДРУЗЬЯ - СОПЕРНИКИ

В течение трех лет соревнуются коллективы подготовительных участков № 5 шахты «Кузнецкая» и № 4 шахты «Октябрьская». Соревнование это очень интересное и полезное для обеих сторон. При каждом подведении итогов обнаруживается что-то новое, интересное, что сразу же берется на вооружение.

В этом году соревнующиеся коллективы уже в третий раз обмениваются делегациями, подводят итоги соцсоревнования. Оба участка считаются лучшими среди подготовителей своих шахт. Поэтому и те и другие стремятся не уступить первенства. За первый квартал победителями вышли проходчики четвертого участка, во втором — подготовители пятого.

И вот третья встреча. Делегация коллектива пятого участка, прибыв на шахту «Октябрьская», посетила за-

бой своих коллег. Любезно встретили их горняки, рассказали о своих делах. Бригада проходчиков А. Денисова с шахты «Октябрьская» работает в очень трудных горногеологических условиях. Проходку они ведут комбайном ПК-3М. Но, несмотря на трудности, успешно выполняют плановые задания. При посещениях их забой бросается в глаза порядок. Конвейерные линии не заштыбованы, материал для крепления в забой доставляется лишь на сутки, чтобы не захламывать выработку. «В наведении порядка в выработках мы видим основной резерв в повышении производительности труда», — говорит бригадир.

Очень много внимания уделяется подготовителями шахты «Октябрьская» технике безопасности. На путевых уклонах установлена световая и звуковая сигнализация, на

комбайнах (а их на участке два) подвешен ящик с инертной пылью и огнетушителями. Все это взяли на заметку проходчики пятого участка нашей шахты.

На сменном рабочем собрании были подведены итоги соцсоревнования за третий квартал. Показатели на обоих участках неплохие, у хозяев они даже немного выше. План выполнен на 127 процентов, производительность — на 126 и сэкономлено государственных средств 7573 рубля. И все же первенство одержали подготовители пятого участка шахты «Кузнецкой». Причиной явился травматизм у проходчиков шахты «Октябрьская». У них за три месяца было четыре травмы.

Здесь же, при подведении итогов горняки шахты «Октябрьская» заверили, что в четвертом квартале они устранят все недостатки и постараются выйти победителями в трудовом соревновании.

М. ШАЕВ,
Шахта «Кузнецкая».

Впереди — шахта им. 7 Ноября

И на этот раз в соревновании двух предприятий победителем оказалась шахта имени 7 Ноября. Третий раз шахты «Комсомолец» и имени 7 Ноября подводят итоги работы и все три раза первенство за «Семеркой».

Нет, коллектив шахты «Комсомолец» не в числе отстающих. Так, за прошедший квартал план по добыче выполнен на 104,3 процента, на 3,5 процента снижена себестоимость угля, производительность труда на рабочего составляет 101,3 процента. Показатели неплохие. Но у соседей они значительно лучше.

На шахте имени 7 Ноября план третьего квартала вы-

полнен на 113,1 процента. Себестоимость тонны угля снижена на 5 процентов. Производительность труда выше плановой на 10,6 процента. На 23 процента перевыполнили задание подготовители. Снижена в коллективе зольность на 0,11 процента.

Кроме того, на шахте «Комсомолец» были случаи тяжелого травмирования. Здесь не уложились в зольность и не выполнен план по прибылям.

Выступая на рабочем собрании, где подводились итоги работы за третий квартал между соревнующимися коллективами, директор шахты «Комсомолец» А. М. Поляков сказал:

— Мы уступили первенство в социалистическом соревновании шахте имени 7 Ноября. Но соревнуются не только шахты. Отдельные их коллективы также соревнуются между собой. В частности, достойные соперники бригады М. В. Качесова и Д. К. Придаченко. Здесь первенство за комсомольско-молодежной бригадой М. В. Качесова. При одинаковой добыче у нашей бригады значительно больше производительность труда.

Сейчас между двумя шахтами развернулось соревнование за успешное выполнение четвертого квартала.

(Наш корр.).

Заслуженная награда

Подводя итоги взятых обязательств, шахтком признал самым лучшим по показателям года участок связи. Этот коллектив за 9 месяцев несколько раз завоевывал первые места среди соревнующихся коллективов шахты. Достаточно сказать, что на участке не только нет нарушений трудовой дисциплины. Здесь царит дружба, коллективизм, взаимная помощь и уважение друг к другу. Вот наглядный пример: при переходе в новое здание административно-бытового комбината без помощи посторонних за-

короткий срок связисты смонтировали своими силами станцию связи и ввели в строй телефонный коммутатор. При монтаже и прокладке кабеля связи отличился старший электрослесарь связи П. А. Писнов, электрослесари А. Я. Тетерин, Г. И. Пронин, которые, не считаясь со временем, ускорили пуск станции связи. Наравне со всеми трудился начальник связи Васильев Анатолий Александрович. В дни наладки коммутатора Анатолий Александрович круглосуточно находился на рабочем месте.

Сегодня на шахте все служебные помещения имеют свои радиоточки, световую газету, телевизор.

В решении шахткома говорится: «За достигнутые успехи в соревновании за коммунистический труд присвоить звание «Коллектив коммунистического труда» и вручить участку связи шахты «Заречная» свидетельство». Связисты — первый коллектив на шахте, удостоенный такой высокой награды.

А. ГУКАСОВ,
Шахта «Заречная».

ВЕСНОЙ прошлого года гражданка Казарина М. Н., проживающая в Соцгородке по улице Панфилова, обратилась в ЖКК-5 с просьбой отремонтировать пол. Как и водится, от жалобы первоначально отмахнулись, и все осталось по-прежнему. Гражданка Казарина тогда обратилась в горком профсоюза угольной промышленности с просьбой повлиять на руководство ЖКК-5. Через месяц на запрос горкома пришел ответ за подписью

бывшего главного инженера тов. Лаврова: «При проверке комиссией обнаружено, что фундамент дома в хорошем состоянии, веранда построена по проекту и не требует ремонта, пол действительно требует ремонта. Ремонт будет произведен к 15 августа 1971 года».

Или ответ т. Лаврова пока за а л с я очень убедительным, или тов. Лаврова приняли за порядочного человека, у которого слово не расходится с делом, только в горкоме профсоюза удовлетворились им и переслали гр-ке Казариной, чтобы и она поверила.

Одиннадцать месяцев ждала Казарина обещанного и вот в редакцию обратилась. Для принятия мер письмо было направлено начальнику ЖКК Юрию Борисовичу Григорову с припиской принять строгие меры. 16 октября пришел ответ: «Пол в веранде действительно требует ремонта, который должен был произведен до 15 августа 1971 года».

За бесконтрольность по выполнению ремонта по ул. Панфилова, 8 бывший старший инженер тов. Дурманова строго наказана.

Администрация ЖКК приносит свои извинения жильцу тов. Казариной.

Ремонт пола в веранде будет произведен до 25 октября 1972 года».

Мы заинтересовались ходом ремонта и узнали удивительную по своей безответственности историю. Пол на веранде гр-ки Казариной так и

не отремонтирован. Чтобы не портить нервы и не остаться ни с чем, та в конце-концов решила отремонтировать его сама. Кого же сейчас строго накажет Юрий Борисович за бесконтрольность? Кого пошлет к гр-ке Казариной с извинениями?

К сожалению, этот ответ отписка Григорова — не единственный в своем роде.

Правда, редакция еще не получила ответа о принятых мерах на жалобу тов. Сидоро-

● ВНИМАНИЕ — ВОЛОКИТА ●

И ТАКОЕ БЫВАЕТ...

вой, но, думается, он превзойдет только что процитированный. Волокита с ремонтом квартиры № 4 по ул. Крупской, № 108 тянется четыре года. В ответе, который главный инженер ЖКК тов. Вартанян отправил в горком партии, говорится, что ремонт задерживается по той причине, что гр-ка Сидорова уехала в отпуск в Томск.

Тов. Вартанян, как и ее непосредственный начальник и тов. Григоров, поторопилась с отпиской. Отсутствие Сидоровой не могло повлиять ни на сроки ремонта, ни на его качество: муж-то Надежды Федоровны дома.

— Постараемся отремонтировать в ближайшее время, — заверила главный инженер, когда, наконец, иссякли всякие доводы в оправдание.

Я не уточнила, что она понимает под фразой «ближайшее время» — год, два или, по крайней мере, пятилетие. Только не три-четыре дня.

Навела в конце той недели справки. Ответили из ЖКК: «К ремонту приступили, сделаем все, как положено».

Хочется верить, что так оно и будет. Что к этому вопросу не придется возвращаться через год, как к вопросу с ремонтом квартиры гр-ки Казариной.

А. МАРКОВА.

Более четверти века отдав своему производству Федор Иванович Водоватов. Как в послевоенные годы пришел в Ленинское шахтостроительное управление № 1, так и трудится здесь по сей день.

Шли годы. К боевым орденам бывшего фронтовика прибавились трудовые награды. Федор Иванович награжден знаком «Шахтерская слава» III степени, Ленинской юбилейной медалью, значком отличника социалистического соревнования. Он занесен в Книгу почета предприятия. И главное — Федор Иванович уважаемый всеми на производстве человек.

На снимке: начальник ОТЗ Ф. И. ВОДОВАТОВ.

Фото Д. ХАРЛАМОВА.



Домашние „фабрики холода“

НОВОСТЬ С КОММЕНТАРИЕМ

струкций, минусовый предел которых — 6-7 градусов.

О новинке рассказывает заместитель начальника главного управления Главэлектробытмашприбор Министерства машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов К. Г. Антипов:

— Кухонный морозильник имеет емкость от 60 до 80 литров. Основу его теплоизоляции, требования к которой при таком температурном режиме особенно высоки, составляет пенополиуритан. На Мажейкайском заводе в Ли-

товской ССР начато серийное производство компрессоров для низкотемпературных холодильников.

Конструкторы уже работают над созданием комбинированных домашних рефрижераторов, имеющих как обычный, так и «особо холодный» шкафы.

Советская промышленность в последние годы уделяет большое внимание производству бытовых электроприборов. Цель этой работы, ведущейся на десятках заводов, — облегчить работу людей по дому,

оставить им больше времени для досуга. Все шире и разнообразнее становится и «энерговооруженность» кухня. Приборы, выпускаемые для хозяйств заводов страны, помогают выполнять различные работы — от приготовления вкусных блюд до консервирования и хранения скоропортящихся продуктов. Новинка, освоенная минчанами, станет еще одним полезным элементом домашнего кухонного оборудования.

Борис ГРИЩЕНКО,
корр. ТАСС.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

СПАСИБО БОЛЬШОЕ

«Скорая помощь» доставила меня в больницу № 5. Состояние мое было тяжелым. Мне была сделана операция. Оперировали Зельман Александр Иванович и Гинзбург Маргарита Михайловна. Маргарита Михайловна была моим лечащим врачом. Будто ребенка выхаживала она меня. После операции очень часто нужна была консультация эндокринолога, тогда в палате появлялась Евдокия Мартыновна Овденко. Также приезжала консультант Анохина Елена Петровна, гинеколог. Так вот, хочу им сказать большое спасибо: благодаря им я и живу.

А. ЕЛСУКОВА.

НА МИНСКОМ заводе электрохолодильников изготовлена опытная партия аппаратов с постоянной температурой минус 20 градусов Цельсия в камере. В будущем году предприятие начнет серийный выпуск этих холодильников.

Для чего нужны такие аппараты? За последнее время предприятия пищевой промышленности значительно расширили ассортимент продуктов, которые следует хранить в замороженном виде. Все больше становится в магазинах фруктовых тортов, пломбир, новых сортов консервов, овощных изделий, полуфабрикатов, для сохранности которых требуются более низкие температуры, чем в морозильных камерах кухонных холодильников нынешних кон-

„ПРИМИ К СЕБЕ МЕРЫ“

Однажды вызывает к себе в кабинет заместитель директора завода «Кузбассэлемент» Вениамин Павлович Осокин подчиненную свою — начальницу ЖКО Антонину Григорьевну Ходакову и говорит: «Прими к себе меры, говорят, грубишь, в жилфонде у тебя беспорядок». Крутнулась эта Антонина Григорьевна и притопнув каблучком, говорит: «Слушаюсь, Вениамин Павлович. Обязательно уничтожу эти, как они там, грубости и беспорядок, с корнем вырву».

Понравился начальнику, то бишь Осокину, деловой ответ подчиненной, ну хоть блокнот доставай да записывай. Потянулась было рука за пером, да вовремя осенило: «Пусть про это и другие узнают».

— Ты вот что, — сказал Вениамин Павлович, расстроившись, — напиши про это в редакцию.

— Да как-то неудобно, — засмутилась Ходакова. — Да и не сумею.

— Чего уметь-то? — успокаивал ее Осокин. — Мол,

так и так. И все по порядку... Вдохновившись, Антонина Григорьевна тут же накатала в редакцию ответ, где заверяла, что в жилфонде, из которого поступила жалоба, полный порядок: жильцу Велсевичу поставили угольный ящик. И подписалась разборчиво: Ходакова.

Только ни строчки о том, какие она сама к себе меры приняла: за грубость по отношению к жильцам, за несвоевременное и некачественное выполнение их заявок. Говорит, в душе вроде бы все осознала, а вот на бумагу перенести — не получается.

Надеемся — Вениамин Павлович поможет. Основания? Во-первых, по долгу службы начальник должен не только спрашивать строго, но и помогать подчиненному. Во-вторых, ответ-то неполный, вторая часть жалобы так и осталась без ответа. Именно там, где требуется принять меры к т. Ходаковой.

А. ГРИГОРЬЕВА.

ВДАЛИ ОТ ЦИВИЛИЗАЦИИ

«Дорогая редакция! Помогите нам, жителям с улицы Цветочной, получить связь с окружающим миром».

Вот уже с февраля месяца сего года вызываем мы о помощи. «Соси» — нет электрического света, не знаем, что происходит на нашей планете и даже в своем городе (поскольку не слушаем радио, не смотрим телевизоры). «Соси» — не получаем ни журналов, ни газет, ни другой корреспонденции (потому что до сих пор не имеем почтовых номеров на домах). В общем, становимся постепенно «робинзонами» с необитаемого острова.

С одной стороны, без разре-

шения горсети проводить электричество в дома мы не решаемся (оно и правильно: к чему жильцам самовольничать, не по инструкции провода тянуть), а с другой — поселковый Совет с обещаниями не торопится (дольше, мол, терпели, подождите еще). А делов-то всех — 8 столбов поставить. Но мы добросовестно ждем, может, наконец, вспомнят о нас. А пока не ведаем, скоро ли наша Цветочная станет полноправной улицей.

Ждем сообщений «до требований».

С. БЫСТРИКОВ,
А. САЛАГАЕВ и другие
жители с улицы Цветочной.



НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ПРАВО НА ЖИЛПЛОЩАДЬ

Гр-на Селюткина, проживающая по ул. Туснолобовой, 17, просила рассказать о сохранении помещения за временно отсутствующими. Консультацию по этому вопросу дает адвокат Ленинск-Кузнецкой юридической консультации А. Жукарева.

Согласно ст. 306 ГК РСФСР в случаях временного отсутствия нанимателя, членов его семьи или всех этих граждан право пользования жилым помещением сохраняется за отсутствующим в течение шести месяцев.

Если наниматель квартиры или члены его семьи отсутствовали по уважительной причине свыше шести месяцев, этот срок по заявлению нанимателя или членов его семьи может быть продлен наймодателем, а в случаях спора о праве отсутствующего на пользование этим помещением — судом.

Право пользования помеще-

ЗНАЧКИ К СЛАВНОМУ ЮБИЛЕЮ

МОСКВА. На заводе художественной гравюры на металле изготовлена первая партия подарочных значков, посвященных 50-летию образования СССР.

На снимке: значок, посвященный 50-летию образования СССР.

Фотохроника ТАСС.

Зарубежная МОЗГИКА

ЧЕРНЫЙ ЮМОР

Орган австрийской националистической Национал-демократической партии газета «Национал-демократиче натрихтен» выдвинула в качестве кандидата на Нобелевскую премию мира... Рудольфа Гесса — нацистского военного преступника, отбывающего пожизненное заключение. Газета всерьез заявляет, что Гесс — человек, который по-настоящему хотел положить конец второй мировой войне, заслуживает за это Нобелевскую премию мира. Виновниками же войны, утверждает неонацистский листок, являются не Гитлер и компания, а Англия и Франция, объявившие войну германскому рейху и тем самым спровоцировавшие «локальное столкновение Германии с Польшей» на всю Европу, а затем США, превратившие европейскую войну в мировую...

НЕОБХОДИМОЕ УТОЧНЕНИЕ

Один южноафриканский журналист пришел как-то на прием к министру и увидел этого министра, а также вышших чиновников министерства выслушивающими резкие наставления члена парламента Андриеса Треурнихта. Этот член парламента оказался новым председателем Бродербонда — южноафриканского расистского общества. Активными деятелями этого общества были все премьер-министры ЮАР за последнюю четверть века. Когда Бродербонд обвинили во вмешательстве в политику правительства, главный секретарь общества заявил, что Бродербонду незачем вмешиваться в политику, поскольку «правительство проводит политику Бродербонда».

ТАКСИ И ГАНГСТЕРЫ

В Нью-Йорке нападения грабителей на шоферов такси стали настолько частыми, что власти штата решили принять чрезвычайные меры. Таксистам предписано оборудовать свои машины двухслойной стальной сеткой, отделяющей водителя от пассажиров. В центре сетки несколько прорезов, а также окошко из синтетического стекла, через них пассажиры общаются с шофером. Внизу — ящик, через который производится расчет за поездку. Единственный недостаток этого устройства, сетуют водители, — оно не спасает от пуль. Решить эту проблему нелегко: пуленепробиваемое стекло столь дорого, что им оборудуют свои машины только миллионеры.

БУМЕРАНГ

Бывший министр транспорта Великобритании Эрнест Марплс пал жертвой закона, разработанного им самим десять лет назад. Суд лишил его водительских прав на шесть месяцев. Причина: Марплс оказался виновником дорожного происшествия, но скрылся от полиции.

Редактор А. И. ЛАРИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-18, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 19882 Заказ № 9102. Объем 1 д. д. «Правды». Тираж 27500

СПОРТ

Несмотря на пасмурную октябрьскую погоду, учащиеся педагогического училища собрались в парке, чтобы провести свой традиционный осенний легкоатлетический кросс. На старт вышло почти триста человек. Самыми активными группами показали себя 1 «А» и 3 «Б», которые выступили на соревнованиях почти по тридцать участников. По итогам кросса в командном зачете первое место заняли физкультурники группы 2 «А», второе — 3 «Б». В личном зачете победителями стали: Ольга Горностаева, показавшая на 500-метровой дистанции 1 минуту 31 секунду; Зоя Николаева — 1 минута 36 секунд; Галина Кузнецова — 1 минута 37 секунд.

Сорок участников кросса сда-

ДЕНЬ СПОРТСМЕНОВ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО

ля нормативы нового комплекса ГТО. Надо отметить организационную работу, проведенную преподавателями физвоспитания педагогического училища — Н. П. Хоцевич, Л. П. Тетериним.

☆☆☆

Пять лет как родилось это начинание. Инициатор его Надежда Петровна Хоцевич. Это она предложила молодым педагогам проводить смотр физкультурных групп. Предпочтение в смотре отдается четкому построению, единой спортивной форме. Что этот смотр дает? В первую очередь навыки в физкультурной работе.

Итак, пятнадцать физкультурных групп вышли на традици-

онный смотр. Каждая под своей эмблемой. Смотр начался отчетом преподавателя физвоспитания Л. П. Тетерина директору училища А. П. Миловиной. Флаг поднимает лучшая спортсменка училища Ольга Горностаева. Затем перед авторитетной комиссией проходят группы физкультурников. Судейская коллегия определяет победителей смотра. На этот раз лучшим оказались спортсменки группы № 3 под эмблемой «Космос». Физорг группы Ира Цицер получает специальный приз — огромный торт. Подобные призы, только меньших размеров, достались командам, занявшим второе и третье места.

КИНО

«ПОВЕДА»

РАМ И ШИАМ

Новый индийский фильм. (Две серии).

Сеансы: 11.20, 15.40, 18.30, 21.20.

МЫ С ВУЛКАНОМ

Сеансы: 9.30, 14.20.

«СИБИРЬ» РУССКОЕ ПОЛЕ

Сеансы: 12, 16, 18.

РУССКОЕ ПОЛЕ, ЖУРАВУШКА

Сеанс с 20 часов.

САМЫЙ БОЛЬШОЙ ДРУГ

Сеансы: 10, 14.

«РАССВЕТ»

ДРАМА ИЗ СТАРИННОЙ ЖИЗНИ

Сеансы: 15, 17, 19, 21.

«РОДИНА»

БОЙ ПОСЛЕ ПОБЕДЫ

Сеансы: 10.30, 15.40, 18.30, 21.20.

У ЗАСТАВЫ

«КРАСНЫЕ КАМНИ»

Сеансы 9, 14.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО

Сеансы 16, 18, 20.

Швейное объединение «Одежда» приглашает на работу работников и учениц в пошивочные цеха и техник. Обращаться в бюро по трудоустройству, пр. Кирова, 38-а.

Коллектив учителей и учащихся школы № 31 глубоко скорбит по поводу смерти ученика 6 класса

БОЧКАРЕВА Паши

и выражает соболезнование родителям покойного.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

На центральном рынке города 29 октября 1972 года проводится большой предпраздничный базар по продаже промышленных товаров. Одновременно сообщаем, что 29 октября, в воскресенье, все промышленные магазины города будут работать обычным порядком. Магазины, расположенные в районе центрального рынка, в понедельник, 30 октября, также будут работать. Приглашаем вас, товарищи, посетить большой предпраздничный базар и наши магазины, чтобы приобрести необходимые покупки к празднику.